



许河镇做大做强冬瓜产业

本报讯(陈敏 杨洋)6月1日,“青绿冬瓜·只此许河”第四届东台许河冬瓜节暨冬瓜产业发展研讨会成功举行,东台市许河镇与国内冬瓜产业学界“攀亲结缘”,助推许河冬瓜产业提档升级。

活动内容亮点纷呈,优质的农副产品,精湛的才艺展示……吸引了不少市民、游客驻足互动,游客们品尝美食、购特色农产品,多角度体验这场冬瓜丰收盛宴。本届冬瓜节除传统项目外,还新增了冬瓜产业发展研讨会环节,邀请业界专家学者交流研讨,激发思维火花,为许河冬瓜产业高质量发展传经送宝。会上,广东省农业科学院蔬菜研究所与许河镇成功签约,共同建设科技成果转

化示范基地,充分凸显“许河冬瓜”在培育特色、塑造品牌、融合发展上的实力和底气。

“许河冬瓜产业经过几代人的培育,不断引进新品种新技术,其美誉度和影响力持续提升,创成国家农产品地理标志产品,受到越来越多的消费者青睐。”广东省农业科学院蔬菜研究所所长谢大森表示,广东省农业科学院蔬菜研究所一直致力于农业科技研究和创新,在接下来的合作中,将为许河提供全方位的技术支持,引导许河冬瓜产业向多元化方向发展,拓展冬瓜的食用和保健价值,推动冬瓜产业提档升级。

“作为种植大户代表有幸参加这次冬瓜节,现场聆听、学习业内专家教授的

前沿思想,让我感觉到冬瓜产业绝对是充满“钱”景的好产业,更加坚定了我扩大冬瓜种植的信心和决心。”该镇冬瓜种植大户朱杨吉说。

“鲜之味合作社将在做好市场对接的同时,认真做好冬瓜产业的‘后半篇文章’。”许河鲜之味专业合作社社长崔亚冬信心满满地表示,下一步将向冬瓜酱、冬瓜茶、冬瓜干等冬瓜深加工产品进军,促进冬瓜产业向高端发展、向后道延伸,共同把“许河冬瓜”品牌做大做强。

大冬瓜,大产业。近年来,许河镇不断放大国家地理标志农产品“许河冬瓜”品牌效应,扎实推进“一镇一园一品”建设,坚持不懈调优产品结构,做大做强园

区、提升品牌品质、扩大区域规模,形成集科研示范、苗种繁育、冷链物流、精深加工、电子商务于一体的全产业链。品质优良、口感独特的区域特色农产品“许河冬瓜”,越来越受到广大经营者、消费者的喜爱。

“这次冬瓜产业发展研讨会,为我镇及周边冬瓜种植大户、农民经纪人提供了一个交流和学习平台,也为推动冬瓜产业加速发展注入了新的动力。”许河镇镇长姜晨表示,将进一步深挖“许河冬瓜”品牌价值,加大新品种新技术应用和龙头企业招引,以产地仓、物流基地、果蔬加工、农旅融合为着力点,健全冬瓜全产业链,为东台市农业高质量发展贡献许河力量。

新闻速递

黄海街道

垃圾分类从娃娃抓起

本报讯(游凡)今年6月5日是第53个世界环境日,为增强幼儿环保意识,鼓励幼儿从身边小事做起,以实际行动保护环境,爱护地球,盐南高新区黄海街道联合平湖社区金色阳光幼儿园举办“垃圾分类,童心同行”主题活动。

在垃圾分类主题课堂上,宣讲员利用PPT和视频宣传片,向孩子们讲解垃圾分类相关知识,重点阐述生活垃圾分类的重要性和必要性,引导孩子们从自身做起,并带动身边人积极参与垃圾分类行动。

为进一步激发学习兴趣,活动还设置“垃圾分类实战演练”互动游

戏环节,让孩子们模拟投放生活垃圾,将学到的垃圾分类知识灵活运用起来。活动结束后,孩子们纷纷表示,不仅自己要垃圾分类的小能手,还要把学到的知识告诉爷爷奶奶、爸爸妈妈,让他们一起参与垃圾分类,共同保护地球。

此次活动进一步增强幼儿的垃圾分类意识,让环保理念扎根“童”心。黄海街道将继续开展垃圾分类进校园主题活动,充分发挥活动的辐射带动作用,让孩子们成为垃圾分类理念的践行者和传播者,用孩子的小手拉动全社会的大手,一起呵护美好家园。

新河街道南新河社区 整治餐饮油烟非法排放

本报讯(姚明娟 李建霞)近日,盐南高新区新河街道南新河社区组织网格员在辖区内开展油烟专项治理巡查工作。据了解,本次除了对餐饮门店油烟净化装置使用、油烟净化器清洗维护,油烟是否达标排放等情况进行常规检查外,还对餐饮门店后厨环境卫生进行仔细检查,查看厨房用具是否粘附生熟分开使用标识、有无灭蚊灭蝇灯等。在这次检查过程中,发现烧烤类餐饮门店普遍存在油烟净化设施老化、清洗不及时的现象,对检查发现的问题督促门店负责人限期整改。

通过此次排查活动,加强辖区餐饮门店油烟净化装置运行的监管,提高各餐饮门店对大气污染防治重要性的认识,为周边群众营造良好的生活环境。

通榆镇

“拆窗破网”畅通生命通道

本报讯(刘村 刘雪萍)为全面整治人员密集场所门窗违规设置、消防通道堆放障碍物影响逃生和灭火救援等突出问题,连日来,滨海县通榆镇持续深入推进“两个生命通道”和“拆窗破网”专项整治行动。在整治行动中,该镇综合执法大队、消防队以“九小场所”、人员密集场所为整治重点,对各场所门窗设置影响逃生和灭火救援的广告牌、防盗网(窗)等障碍物情况进行逐一摸排,并进行拆除。同时,采取正面宣传引导和反面警示教育相结合的方式,集中曝光消防安全违法行为,提高社会公众对打通“两个生命通道”和“拆窗破网”行动的支持和参与度。截至目前,该镇拆除违规设置防盗网(窗)、广告牌16处。

下一步,该镇将继续加大管控力度,加强宣传教育引导,呼吁和鼓励群众自发拆除。同时,积极开展“回头看”行动,防止隐患“再回弹”,确保消防“生命通道”保持畅通、关键时刻发挥救生作用。

东台发布食品安全“红黑榜”

发现,此次评定为“红榜”的4家餐饮单位“上榜理由”皆因符合“依法取得许可证照,并在生产经营场所醒目位置公示”“食品生产经营场所环境卫生整洁,从业人员持有有效的健康证明并公示,工作服(帽)清洁”等标准。而此次评定为“黑榜”的5家餐饮单位存在“后厨卫生状况差、操作台上各种物品堆放杂乱”“调料罐无标识且未加盖,垃圾袋随手乱扔在水池里”等状况。

该局相关部门负责人介绍,将对“红黑榜”实行跟踪制度,被评定为

“红榜”的食品生产经营单位未持续达到“红榜”评定标准要求的,将予以移除“红榜”管理;被列入“黑榜”的食品生产经营单位须在规定期限内完成整改,提交书面整改报告并申请复核,经复核整改达标后移出“黑榜”。对被评定为“黑榜”的单位第一次下发责令改正通知书限期整改,并在媒体平台上曝光,连续两次及以上被评为“黑榜”或限期内未按整改要求完成整改的单位,将纳入重点管理,增加监督检查频次,并依法实施行政处罚。

科城街道举行防汛应急演练活动



6月5日,盐南高新区科城街道物管中心、民富社区联合绿城物业服务集团有限公司盐城分公司在奥体壹号小区举行“无惧风雨,用心守护防汛责任安全堤”防汛应急演练,本次演练模拟“盐城境内突降暴雨,雨水大面积倒灌地下车库,并且有人被困”的情景。项目经理接警后,立即启动应急预案;防汛应急小分队成员第一时间用防汛沙袋和挡板堵住地下车库入口,阻止雨水倒灌。同时,安保人员迅速进入地下车库,引导被困人员和车辆有序转移;物服人员通知业主,改从其他出入口通行,以免造成拥堵。物业保洁人员严阵以待,全面开展清污各项工作。

最后,绿城物业盐城分公司负责人总结了演练情况,并进一步加强防汛措施落实,抓好汛期值班巡查,全力保障小区业主生命财产安全。

王飞 徐益国 陈伟杰 摄

五汛镇

做好秸秆禁烧和综合利用

本报讯(郭蕾 孙丹阳)风吹麦浪香,秸秆禁烧忙。连日来,滨海县五汛镇持续以严的思想、严的措施做实做细秸秆禁烧和综合利用工作。

加强组织领导,提高思想认识。成立秸秆禁烧和综合利用工作领导小组,及时召开秸秆禁烧动员大会,讲清秸秆禁烧和综合利用工作的必要性和重要性。以村居为单位,明确镇村组三级网格化包保体系,形成“党委书记带头抓,党员干部齐上阵”的工作格局。

加强政策宣传,营造禁烧氛

围。通过微信群推送消息、悬挂横幅、广播播报、出动流动宣传车等线上线下相结合的方式,开展秸秆禁烧政策宣传,营造浓厚的秸秆禁烧氛围。

加强督查指导,压实工作责任。紧盯重点时段和重点区域,镇秸秆禁烧督查组不定时、不间断、全方位督查值班值守、各村收割进度等情况,对于发现的问题及时解决。对于禁烧措施落实不到位,依纪依规严肃处理,确保实现工作目标。

八巨镇

严格落实秸秆禁烧工作

本报讯(陆淑娟 程惠琳 张军)连日来,滨海县八巨镇严格落实秸秆禁烧有关规定,构建全天候、全方位监控体系,确保“不燃一把火、不冒一处烟”。

加大宣传引导。该镇通过层层召开会议、签订承诺书、悬挂标语、发送手机短信、出动宣传车、进村入户谈心等多种形式开展宣传,深入宣传秸秆禁烧禁抛与综合利用的重要性和相关法规,营造“人人知晓、人人参与”的良好禁烧氛围。

做细前期准备。以组为单位开展夏季农作物种植面积摸底调查,为实行网格化管理打好基础。同时,摸清缺劳动力家庭情况,明确帮扶人员,制定帮扶措施,确保禁烧工作无死角。

做强示范引导。该镇与种粮大

户签订秸秆禁烧禁抛和综合利用承诺书,明确焚烧秸秆的法律责任和连带处罚责任,实行专人监管、定点巡查,督促种粮大户主动开展秸秆综合利用,发挥示范带动作用。

做优全程监管。落实专人开展秸秆禁烧日常巡查和现场检查,采取“盯地块、盯片区”方式,实行全天候驻守,及时发现并制止焚烧秸秆和野外用火等情况,确保“镇域零火点”。

做好秸秆利用。依据辖区秸秆资源分布情况和可利用现状,鼓励种植大户购置打捆机等秸秆收储机械,开展秸秆收储社会化服务。

做实监管责任。为把秸秆禁烧工作落到实处,该镇严格落实秸秆禁烧工作职责,对露天焚烧违法行为零容忍、出重拳,依法对露天焚烧违法行为进行严厉打击。

唐洋镇

清洁河道提升环境

本报讯(蒋粉娟 张星 吴佩玉)夏季到来,气温升高,河道内水生、浮萍植物呈成片滋生趋势,为确保河道干净整洁,近期,东台市唐洋镇加强镇村联动,紧密锣鼓组织人员集中开展夏季河道垃圾清理、浮萍打捞、渔蟹渔簖“清网”行动,确保河畅、水清、岸绿、景美。

强履职、提效能。为切实履行“河长制”工作职责,村级河长每天对各河道进行巡查,查看河道环境卫生状况,发现问题及时整治,进一步建立健全长效常态化工作机制,

切实将“河长制”工作落到实处。

强治理、重督查。持续加大水环境治理力度,组织党员干部、保洁员、志愿者等对辖区内河道开展“清河行动”。严格督查考核,按照考核办法,强化日常督导,压实责任链条。

强宣传、同参与。通过广播播报、微信推送信息、张贴宣传标语等方式开展宣传,不断增强全民参与河道整治和水污染防治的意识,努力营造“人人关心河道环境、人人参与河道管理”的良好氛围。

安丰镇五进村

推进水生态保护

本报讯(曹玲)为进一步落实落细“河长制”工作,增强辖区群众的爱护护河意识,打造“河畅、水清、岸绿、景美”生态环境,6月2日,东台市安丰镇五进村开展“建设美丽河道、你我共行动”宣传活动。

活动中,该村通过发放宣传资料、现场咨询等方式,大力宣传推行“河长制”的重要意义、河长职责等内容,向群众介绍河道保护对生态环境保护的重要性,引导村民共

同维护河道环境。本次活动发放宣传单页400余份,解答群众问题12个。

此次宣传活动切实加深了群众对“河长制”工作的认识,进一步营造全社会共同关注河道、保护河道的良好氛围。现场群众纷纷表示,在今后的生产生活中将主动传播生态文明和河流环境保护理念,用实际行动做到爱河护河,守护美好家园。

蔡桥镇

精准服务“三夏”工作

本报讯(陶建飞)为切实做好今年“三夏”工作,滨海县蔡桥镇以优化服务为主导,全力保障抢收抢种,确保夏粮颗粒归仓。

统筹机械组织,服务抢收抢种。超前做好辖区农业机械的摸底登记和安全检查,全镇170多台(套)农机具在“三夏”到来前一个月内就完成集中检审工作。对2个农机合作社进行农机质量检测和运行情况调查,各村委会和合作社联手协作,及时做好面上作业农机的调配补缺工作。截至目前,全镇3000多亩油菜基本收割结束,7万余亩大小麦开镰收割。

组织还田离田,服务综合利用。该镇聚焦“解决秸秆何处去”的老大难问题,多管齐下,压实措施。一手抓还田标准认定,在农机设备上严把关、堵漏洞。一手抓秸秆“打捆切块”工作,调配专业机械,落实转运车辆和临时储存地块,各村组建专门服务队小分队,落实秸秆经纪人,实行收割一块、打捆一块、转运一块,为适时复种提供优良环境。

稳定市场供需,服务农业发展。围绕抢收夏粮、保秋粮的思路,该镇对辖区整个供需市场进行全面检查和监管。对具有粮食收购资质的集体和私营企业逐一审核,对所有农资经销点的良种选配和储备、农药化肥储运等情况进行检查,谨防坑农害农行为发生。全镇秋季近万亩早作作物和5万余亩水稻的种子储备充足,新推广的近2万亩机插秧苗长势良好。经测产,全镇夏粮小麦平均亩产580公斤以上,较上年亩增产3.5%。

东台创业培训师盐城市赛创佳绩

本报讯(王小小)6月1日,2024年盐城市创业培训讲师大赛暨第四届马兰花全国创业培训讲师大赛盐城赛区选拔赛圆满落幕,经过角逐,东台市选拔推荐的杨志龙、陆洋发挥出色,脱颖而出,分别获得“创办你的企业”(SYB)赛道一等奖和网创赛道省赛资格。

近年来,东台市人社部门深入实

施创业培训“马兰花计划”,积极推进创业培训师队伍建设,先后两次举办“创办你的企业”(SYB)师资培训班和盐城地区首期“改善你的企业”(YB)师资培训班,组织创业培训讲师参加师资提升班、创业讲师大赛等,不断提升创业培训师的教学水平和创业指导能力。目前,东台市创业培训师资达40余名,为组织实施创业培训

“马兰花计划”提供高质量师资保障。

通过参加大赛,有效提升东台市创业培训师队伍能力,选拔出一批优秀创业培训师。下一步,东台市人社部门将以此次大赛为契机,以高质量师资队伍引领新时代创业培训,充分发挥创业培训促就业、创业成功提技能的倍增效应,为加快建设中国式现代化新东台提供有力的人才和技能支撑。

书香陈涛建设提质增效

本报讯(王海燕 王珩玮)为进一步推进全民阅读和“护苗行动”工作,教育引导少年儿童文明阅读、健康阅读,推动书香陈涛建设,助力“护苗”行动走深走实,近日,滨海县陈涛镇新时代文明实践所开展“护苗有我,守护未来”全民阅读活动。

活动现场,志愿者们向小朋友们普及“扫黄打非”概念和“绿书签”相关知识,让孩子们认识到非法出版物对身心健康产生的伤害,在日常生活中树立自觉抵制各类非法出版物和有害信息的意识,提升自我保护能

力,引导他们“绿色阅读,拒绝盗版,从我做起”。活动中分别发放“扫黄打非”绿书签、阅读记录本等宣传品300余份。

随着手机和电脑使用的低龄化,遭受网络犯罪侵害的风险日益加剧。陈涛镇持续加强网络精神文明建设,在全镇培育积极健康、向上向善的网络文化。志愿者们以“警惕网络诈骗,提高防范意识”等为主题,采取互动式、沉浸式、多角度宣传教育方式,引导学生们绿色阅读、文明上网。

通过开展全民阅读活动,在潜移默化中推动阅读意义、“护苗”内涵深入人心,增强孩子及家长自觉抵制网络文化垃圾和有害信息的意识,为孩子们的健康成长营造一个“有生命力的、纯净的、充满希望的”绿色健康文化环境。

下一步,陈涛镇将进一步涵育阅读风尚,广泛开展主题朗诵、好书推荐等形式多样的全民阅读活动,用童话浸润童心,让书香濡染童年,让“阅读春风”吹进千家万户,护航少年儿童健康快乐成长。